

Деловой Саяногорск

№ 5 (156)

ПЯТНИЦА

28 января

1994 г.

○ ЦЕНА — 30 РУБ.

▲ ГОРОДСКАЯ ЕЖЕНЕДЕЛЬНАЯ ГАЗЕТА

★ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЕ — СЛАВА!

Продолжаем публикацию материалов под рубрикой, посвященной 50-летию бессмертной победы советского народа против империализма и гитлеризма в годы Великой Отечественной войны 1941-1945 годов. Из номера в номер, вплоть до 9 мая 1995 года, на страницах «Деловой Саяногорска» мы будем кратко освещать наиболее значимые события решающих сражений, писать о ветеранах Великой Отечественной войны — саяногорцах.

Этим самым мы отдадим хотя бы маленькую толику благодарности тем, кто спас нашу страну от фашизма, склонив свои головы перед памятью павших на фронтах, в партизанских лесах, замурованных в концлагерях, в плену, на каторжных работах, умерших в блокадных городах и селах, перед невинно репрессированными участниками войны, оказавшимися в сталинском ГУЛАГе.

Мы обращаемся к ветеранам ВОВ — саяногорцам, городскому совету ветеранов войны, к старейшим вешетатным корреспондентам — участникам ВОВ: присылайте нам воспоминания для публикации о своем боевом пути, своих боевых товарищах, о событиях самых памятных и ярких в годы 1941-1945. Присылайте фотографии той военной поры.

Хроникально-документальные материалы о важнейших этапах войны предоставит редакция член Союза журналистов России О. Грек.

Подвиг Ленинграда

27 января 1944 года после начала операции Ленинградского, Волховского фронтов и Балтийского флота город Ленина полностью освобожден. Газета «Правда» в те дни писала: «Ленинград огласился могучими орудийными залпами. Город Ленина торжественным салютом приветствовал славные войска Ленинградского фронта. В итоге боев решена задача исторической важности! Ленинград полностью освобожден от вражеской блокады и от варварских артиллерийских обстрелов противника».

○ В ПАРТИЯХ ГОРОДА

Новые задачи

22 января необычное оживление царило в здании администрации г. Саяногорска. Сюда пришли коммунисты поселков Майна, Черемушек, города, чтобы решить свои организационные и идеологические вопросы. Здесь продолжалась перерегистрация членов партии. В кулуарах живо обсуждалась ближайшая задача о возрождении партии, ее участие в представительных органах города, поселков и жизни трудовых коллективов.

В 11 часов, в присутствии 132 членов партии и делегатов поселков председательствующий Д. П. Лукин открыл партийное собрание, на котором присутствовали и беспартийные единомышленники. Он сказал: 21 января 1994 года исполнилось 70 лет со дня смерти Владимира Ильича Ленина, великого мыслителя и вождя революционного движения, основателя первого и в мире социалистического государства. В. И. Ленин вошел во всемирную историю как выдающаяся личность. Он ввел неслыханный в историю и практику революционного движения, положивший начало становлению и развитию социализма в мире. Присутствующие постыли память В. И. Ленина минутой молчания. С интересом был выслушан доклад о текущем моменте и задачах коммунистов города. В своих выступлениях коммунисты одобрили решения IV пленума ЦК КП РФ. Они поддержали действия коммунистической фракции в Думе.

Газета «ДС» испытывает финансовые трудности. Собрание решило поддержать газету «Деловой Саяногорск», тираж которой сейчас около 5 тыс. экземпляров. В ее фонд были собраны деньги. Каждому коммунисту предложено — выдать по 50 руб. «Деловой Саяногорск» и «Советскую Россию». Коммунисты доизбрали состав городского исполнительного комитета РКПФ, приняла обещание.

В. АЛЕКСАНДРОВ, участник собрания.

ПРИНОСИМ ИЗВИНЕНИЯ

По техническим причинам № 4 газеты «Деловой Саяногорск» за 1994 год не был выпущен полным тиражом, из-за этого некоторые подписчики не могли получить издание. Редакция приносит свои искренние извинения своим подписчикам. Для того, чтобы подобное не повторилось, будет увеличен тираж газеты. РЕДАКЦИЯ.

СУДЬБА

○ НА ЖИЗНЕННЫХ ПЕРЕКРЕСТКАХ

Дети военного лихолетья, ветераны труда, нынешние пенсионеры. Нелегкая пошла легла в сороковые годы на их плечи. Много они вынесли за свою жизнь... Но до сих пор их труд государством не оценен по заслугам. Наш корреспондент Зоя Ешнина беседует сегодня с Евгенией Федоровной КРИВНОЙ. Вот что она вспоминает:

Родилась я в 1924 году в деревне Бублево Липовской волости Абресенского уезда, в Латвии. В настоящее время это Липовский сельсовет Пятазовского района Лексовской области.

Мы жили на хуторе и вели единоличное крестьянское хозяйство. Все трудилось от зари до зари, да еще у меня, четырехлетней девочки, была своя обязанность: я подметала везде пол, присматривала за младшим братом, мыла посуду.

В 1931 году, в октябре, на нашем хуторе случился пожар. Сгорели все постройки, поросенок и хлеб. Убыток был очень велик, и дедушка умер.

Однако государство выплатило нам обязательную страховку, разрешило набить для строительства лес. Мужики помогали его напилить, а я с отцом на лошади вывозила его из леса, хотя мне самой в ту пору было всего-то от роду 8 лет.

В 1932 году я пошла в школу, которая находи-

лась от нас в 4-х километрах. Приходилось пасти скот до середины ноября, поэтому я пропускала уроки, но училась хорошо.

В 1937 году я окончила 5 классов начальной школы и сразу стала работать со взрослыми наравне, из детей в семье я была старшей. Весной с отцом работала в поле на пахоте, летом — на сенокосе и уборке ржи, а осенью убирали весь урожай и лен, который был самой трудоемкой культурой.

К тому времени наша семья уже оправилась от пожара, и мы в хозяйстве имели 3-4 коровы, пару лошадей, 2 поросат, десяток овец и кур. Имели свои сельскохозяйственные машины: веялку, конную молотилку, льномялку, косилку одноконную, а также конные грабли, плуг, 2 бороны, пружинку, телегу, дровни.

Вся крестьянская работа была тяжелой, но шла своим чередом.

Однако когда Латвию присоединили к России, весь установленный крестьянский уклад стал разрушаться. Повсеместно стали организовываться МТС. У нас в принудительном порядке отобрали лошадь.

(Окончание на 2-й стр.).

Афанасий БРОДИЛОВ.



По мановенью
Указующей руки
Товар пошел
На торжища
...Я сделал вещь —
Модель в фаворе мод!
За труд зарплату
Заплатил завод.
Хотела эту вещь
Купить жена,
Но трехзарплатна
Ей в ларьке цена!...
А мне твердят:
Инфляцию творим!...
Ларьками путь
В престушный мир
... торим!

Вхожу я в
Черемушки —
Мраморный зал
В гористой оправе
Зеленого фона...
В счет первых палаток
Скатилась слеза,
Как солнце-росянка
По горному склону.
Давненько
в Черемушках
Я не бывал —
Дела
То — на севере,
То — на востоке...
Для будущих ГЭС
Силу рек узнавал.
...Познавал
Час разлуки жестокий.

Кто такой Афанасий Бродило? Для старожилов и первооткрывцев создания Саяно-Шушенской ГЭС ничего загадочного в этом имени нет. Афанасий — известный странник из армии исследователей, бывший главный гидролог комплексной экспедиции № 7 Ленгидропроекта, человек, умеющий слушать нуле Енисея.

Афанасий — сибиряк, так как корень его рода здесь, и он здесь родился, а судьба распорядилась сделать его одним из ведущих специалистов языкательской экспедиции, головная контора которой — в городе Петра и Ленина, то есть Санкт-Петербурге Ленинградской области. Свои знания и свой опыт сибирский петербуржец передавал и зарубежным гидрологам, в частности, работая по контракту в странах Африки.

Для зленов же литобъединения «Стрежень» Афанасий Бродилов не только один из талантливых поэтов, но также и один из предводителей этого саянского литературного братства.

Несколько стихотворений, доработанных котлом и новых, мы публикуем в нашей газете. (На сборника «Иркустация»).

Олесь ГРЕК, журналист.



РАССВЕТНОЕ СЛОВО „САЯНЫ“

Ходят слухи среди рассиян,
Мол, Саяны — рассветное слово.
Исцеляют душевный изъян
Их вершины настоєм кедровым!..
Там я встретился с дивной рекой.
Скалы-стражи клякского терьяла...
...Появились гасетрыя ирчайя,
И эколог утратил покой.
Все ж прорезался света исток
Из Саян, из каньона-окоца,
Где турбина — гвоздики цветов,
И платина — краюха солнца!

Хорошая
литературная
жизнь



СУДЬБА

(Окончание. Нач. на 1-й стр.)

Вскоре началась война. Папу, как и многих хозяев единоличных хозяйств, арестовали. Я с мамой и с братом работала в поле, выполняла другую работу.

В июле нашу территорию оккупировали немцы. Ждать хорошего было нечего, все время жили в страхе. Спасало то, что наш хутор был вдалеке от больших дорог, и немцы бывали за продуктами у нас не очень часто. Иное дело партизаны. Налетят, и заберут все без разбора. А может, это бандиты под партизан маскировались, с нами они много не разговаривали, а только требовали то одно, то другое или забирали все, что было им нужно. А нам, да и всем жителям хуторов, после таких визитов хоть зубы на полку клади. Ведь во многих семьях были маленькие дети.

В 1943 году я вышла замуж за Ивана Петровича Кривина, у него была большая трудолюбивая семья. Мы жили с ним в любви и согласии недолго.

В июле 1944 года наш район освободила Красная Армия. Появилось много беженцев, мы делились с ними последним куском хлеба, давали картошку, зерно, всем, что было у нас, делились с ними.

Первого августа 1944 года призвали в армию отца и моего мужа Ивана Петровича, который через 15 дней погиб в одном из боев.

Отец мой попал в трудовую армию и прослужил там до 1946 года на восстановлении города Пскова.

Я работала в это время на восстановлении железной дороги и аэродрома в городе Пскове.

В 1945 году моего младшего брата взяли в армию, в семье оставалась одна трудоспособная мать, поэтому я до 1949 года жила с ней вдвоем домашней хозяйкой. Приходилось мне и клюкву для фронта собирать, и за 10-15 километров 'ходить' по хуторам и селам переносить скот. Все это в обязательном порядке, не имея права отказываться от распоряжения властей.

В 1949 году наше хозяйство обложили твердым налогом, жить стало очень тяжело.

В мае 1950 года моих родителей и сестру выселили из хутора и отправили в Сибирь как раскулаченных. Через 2 месяца из дома выпытали и меня, забрали все хозяйство и имущество. До 1952 года я жила у тетки, хотя и сами они жили очень трудно.

В 1952 году моя мать, которая жила в Майне, очень сильно заболела, и я приехала в такую далекую Сибирь.

Здесь в 1952 году я наконец-то стала работать на производстве, но трудовую книжку мне почему-то выписали в январе 1953 года. С января 1953 года и стал идти мой трудовой стаж. Поэтому мне очень обидно, что я работала с детства, а по документам считается, что только с 1953 года. Мой фактический трудовой стаж 50 лет, а по документам — только 30.

Обещают сделать перерасчет пенсии, увеличить ее, а пока я получаю чуть больше 30 тысяч. Как на них прожить. Обидно, что больше не заработала. Или плохо трудилась? Горько на душе от несправедливости...

ТАКАЯ ВОТ АРИФМЕТИКА

Так или иначе, если считать от числа избирателей, от 105 миллионов, получается, что «за» Конституцию проголосовало менее трети (31 проц.) избирателей.

Никогда прежде мы не предполагали, что 31 проц. можно называть «необходимым большинством».

Расхождений в «официальных сообщениях» о результатах голосования так много, что несколько возникает образ плохого ученика, который вместо того, чтобы решать задачу, подгоняет ее под нужный ответ.

В дни апрельского референдума в России было 107 310 374 избирателя. В дни декабрьских выборов нас оказалось 105 284 000.

Спрашивается в задаче: куда исчезли 2 миллиона 26 тысяч правоспособных граждан? Потерять за полгода два миллиона человек не всем удается даже на войне. Очевидно, это результат эмиграции? Может быть, этот мор называется «подведением итогов всенародного одобрения»? Тогда чем меньше избирателей — тем больше процент одобрения.

А. МИНКИН,

Газета «Московский комсомолец».

НА ПРИКОЛЕ

Никогда еще красная промышленность не знала такого обвала, такого торжества, отмечалось на очередном заседании глав административных районов, директоров департаментов и главы местного самоуправления. Стоят комбайновый и цементный, шинный и медрепаратур, телевизионный и радиозавод, на крепком приколе сосновоборский автоприцепов. Некоторые предприятия «тянут» по два-три дня в неделю, другие на грани остановки.

Для городской власти «глоубный «обморок» неприятный — сигнал бедствия. Стоят заводы — не будет платежей в бюджет. Не будет платежей — в состоянии ли бюджет содержать пассажирский транспорт, из каких средств платить зарплату учителям, врачам, работникам культуры?

★ ИЗ СТАРЫХ ФОТОГРАФИЙ

На снимке: казацкого роду.



ФЕВРАЛЬ

Приближается февраль. О нем в народе говорят: бокорей, февраль воду подустит, март подберет. Февраль три часа дня прибавляет.

Народные приметы на февраль: 2 февраля. На Ефимия метель вся масляная, «неделя масляница» метельная. На Ефимия в июлье еслице — ранняя весна.

4 февраля — Тимофея праздник, тимофеевские м р зам, поляны прошли.

6 февраля — Кесини Римлянки, Аксиньи полухлебницы. Полшина старого хлеба съедено. Метель на ползминичу — сметет корм. Какова Аксинья, такова и весна.

14 февраля — Мученика Трифона. На Трифона звездисто — поздняя весна. На Трифона заговаривают мышей.

15 февраля — праздник Срегеня, В Срегеня зима с летом встретилась. Солнце на лето — зима на мороз. На Срегеня капель — урожай на пшеницу.

Подготовил А. ХАРЛАМОВ.

ФРОНТ БЕСПОМОЩНОСТИ

В Кемерове состоялось заседание консультативного совета партийных и общественных организаций Кузбасса. Разбирали итоги выборов. Обнаружилось, что ни в среде ветеранов, ни в среде молодежи партии демократической ориентации не пользуются поддержкой. Участники заседания обжаловали на прессу. Объявили руководство «Выбора Россия»: оно, мол, убеждало нас, что все просчитано и учтено, а на самом деле все вышло не так... Да, на самом деле Аман Тулеев набрал больше голосов, чем все демократы вместе взятые!

Поругая друг друга и коварную ЛДПР во главе с соколом Жириновским, заседания хотели создать антифашистский фронт реформаторских сил, но не сумели. А. ПОНОМАРЕВ, Кемерово.

◎ ИНТЕРВЬЮ В НОМЕР

КНИГА С ТОБОЙ



В последнее время на прилавках магазинов появилась достаточно много хорошо изданной красочной литературы на любой вкус, но многим людям она не по карману, поэтому библиотека для большинства читателей является волшебной палочкой-выручалочкой.

О работе библиотеки филиала № 1 поселка Черемушки нашему корреспонденту Э. Ешиной рассказывает заведующая В. П. ПОСОХОВА.

КОРР: Валентина Петровна, ваша библиотека — одна из первых городских библиотек. Она — ровесница Сайно-Шушенской ГЭС, внесла осязательный вклад в культурную жизнь поселка. Да и сейчас ваш коллектив много делает, чтобы черемушкинцы жили более интересной жизнью, приобщались к литературе и искусству. Расскажите, пожалуйста, подробнее о своей работе.

В. П. ПОСОХОВА: Наш коллектив — всего два человека: я, заведующая филиалом, и библиотечкарь Кашко Антонина Васильевна. Мы не только выдаем книги читателям, но и проводим различную работу, которую вполне можно назвать творческой...

КОРР: Я вижу, у вас со вкусом оформленные книжные выставки для читателей на любой вкус и для любого возраста. Вот, например, выставка-размышление «Возвращение к истокам», «Земли седых курганов», «Что происходит с Россией сегодня?», «Как найти себя» и другие...

В. П. ПОСОХОВА: Да, мы стараемся помочь читателю найти ответы на многие вопросы и интересующие его темы, стараемся, чтобы он мог легко ориентироваться в огромном книжном море.

Наш библиотечный фонд составляет свыше 26 тысяч книг по различной тематике, а читателей у нас более 1600 человек. К услугам черемушкинцев — читальный зал, где часто проходят интересные встречи и диспуты.

КОРР: Расскажите подробнее об этой форме работы с читателями.

В. П. ПОСОХОВА: В минувшем году мы провели бенедикс, посвященный душевному читателю. Ведь книги надо не только любить, но и уметь читать и работать над ними.

По естественному мнению лучшим читателем была признана педагог школы № 2 А. В. Солопова.

КОРР: В связи с достаточно высокой ценой на подписные издания далеко не все читатели могли подписаться на газеты и журналы, да и в газетных киосках цены отпугивают малоимущих. Может ли помочь библиотека этим людям?

В. П. ПОСОХОВА: В прошлом году благодаря отчислениям из городского бюджета, наша библиотека выписывала многие центральные и местные газеты, популярные журналы. В читальном зале

имеется много подшивок этих изданий. Да и в 1994 году нам были выделены деньги на эти цели, так что читатели могут ознакомиться с нужными номерами газет и журналов.

КОРР: И все же многие люди из-за своей занятости не всегда могут найти время для посещения библиотеки, а быть в курсе новостей литературы так хочется...

В. П. ПОСОХОВА: Мы делаем книжные библиографические обзоры на предприятиях, в организациях и школах, организуем справочно-библиографическое обслуживание как в библиотеке, так и за ее пределами.

КОРР: Расскажите, пожалуйста, подробнее об этой форме работы.

В. П. ПОСОХОВА: Так, в прошлом году мы в детской музыкальной школе провели «День специалиста» для педагогов, подобрали специальную научно-популярную и теоретическую литературу по музыке, ознакомили педагогов с новинками музыкальной жизни. Все было довольно, а у нас появились новые читатели. Педагоги узнали много нового по своей профессии.

А в целом наша библиотека выдала читателям 825 справочно-библиографических материалов.

КОРР: Вижу, что вы проводите довольно большую работу со взрослыми читателями. А посещают ли вашу библиотеку подростки?

В. П. ПОСОХОВА: Свыше 80 человек — это подростки до 15 лет, в основном, старшеклассники. Мы часто проводим с ними диспуты, знакомим их с профессиями. В последнее время наибольший интерес у старшеклассников вызывали такие профессии, как коммивояжер, юрист, предприниматель, менеджер. Мы предлагаем им книги и справочники, чтобы они более подробно познакомились с этими профессиями.

Проводили экскурсии с учащимися 9 классов. В школе № 1 был проведен диспут для учащихся 11 классов на тему «Женщина и женственность», где учащиеся высказали довольно интересные и противоположные точки зрения.

КОРР: Валентина Петровна, Ваши пожелания в этом новом году?

В. П. ПОСОХОВА: Чтобы чтение книг для всех было бесплатным удовольствием. Пока нас финансирует городской бюджет, но кто знает, что будет в будущем. Кое-где поговаривают, что пора бы сделать посещение библиотеки платным. А я считаю, что как бы трудно ни приходилось, нужно изыскивать средства для приобретения людей в массовой общественной культуре, ведь книга — вечный источник знания. А мы всегда рады своим дорогим гостям — читателям.

Декларация

РАЗМЕНИВАЕТСЯ 3-Х КОМНАТНАЯ КВАРТИРА — на 2-х и однокомнатную квартиру, 4-й этаж, комнаты изолированные, жилая площадь — 45 кв. метров. Возможны варианты.
Адрес: г. Саяногорск, 4-46-57, тел. 78-473.

МЕНЯЕМ В Г. СУРОВИКИНО ВОЛГОГРАДСКОЙ ОБЛАСТИ ДОМ С САДОМ, огородами, надворными постройками — на 2-х или 3-х комнатную квартиру, или на частный дом в Саяногорске, Майне. Подробности по домашнему телефону 2-15-92, в любое время.

МЕНЯЕМ 5-ТИ КОМНАТНУЮ квартиру улучшенной планировки — на 3-х комнатную улучшенную планировку и автомобиль «Жигули», выпуска не ранее 1991 года. Возможны варианты.

ПРОДАЕТСЯ МЕСТО под гараж в районе детской больницы, смонтирован подвал.
Обращаться: телефон посредника 2-43-92, вечером.

МЕНЯЮ 3-х комнатную благоустроенную квартиру на 2-х и 1 комнатную, или 2-х комнатную квартиру и автомобиль ВАЗ.
Обращаться по телефону: 79-6-46 в рабочее время, кроме субботы и воскресенья.
(2—1)

ПРОДАЮТСЯ ЦЕНКИ ПОРОДЫ НЬОФАУНДЛЕНД (водолаз) и ценки немецкой овчарки. С родословной.
Обращаться по адресу: г. Саяногорск, п. Геологов (частный сектор), ул. Сибирская, д. 3-1.
(2—1)

СЛУЖБА ЗНАКОМСТВ

«МЕЧТА»



Абонент 0537
Женщина прекрасных душевных качеств и характера хочет познакомиться с порядочным мужчиной, которому требуются такие качества для создания семьи. Мне 54-157-60.

Абонент 0541
Симпатичная и веселая женщина, не ограммченая в интересах, познакомится с мужчиной 36-45 лет, ростом не ниже 175 см, не склонного к полноте, с которым найдутся общие интересы и взаимопонимания.

ПИСЬМА НАПРАВЛЯТЬ: ГОРИСПОЛКОМ, СЛУЖБА «МЕЧТА», АБОНЕНТУ №
Прием по субботам с 15 до 19 часов.

ТИМИРЯЗЕВСКАЯ

СЕЛЬХОЗ АКАДЕМИЯ

ПРЕДЛАГАЕТ СЕМЕНА высококачественных овощных культур почтой наложенным платежом.
Для получения каталога вышлите заполненный конверт по адресу: Москва, 119530, а/я 192 «Семена».
(2—1).

АОЗТ СИРМЫ «САЯНСТРОЙ» требуется на работу: юрист, имеющий опыт работы не менее 3-х лет.

Обращаться: Административное здание фирмы «Саянстрой» в ОК или к начальнику юридического отдела, 2 этаж.

МЕДИЦИНСКИЙ ПУНКТ ФИРМЫ «САЯНСТРОЙ» оказывает медицинские услуги населению: физиолечение, массаж, косметические услуги, инъекции, измерение давления.
Обращаться: фирма «Саянстрой», 1 этаж.
Телефон: 79-6-74.

ПРОДАЮТСЯ 4-Х МЕСЯЧНЫЕ ЦЕНКИ КОЛЛЕНА (шотландской овчарки). Недорого.
Тел.: 2-08-10.

ЕМИМАНИЮ БЕЗРАБОТНЫХ Фирма «Гармония» производит набор в ШКОЛУ МЕНЕДЖЕРОВ

В программе обучения:
1. Тактика и стратегия предпринимательства.
2. Психология менеджмента.
3. Операция фондового рынка.
Занятия проводит практикский психолог **СТРЕКОЛОВСКИЙ Владимир Петрович** — выпускник Санкт-Петербургского государственного университета, выпускник школы менеджеров Масачусетского университета (США), специалист по операциям с ценными бумагами 2-й категории.
Обучение бесплатное, стипендия в размере минимальной заработной платы.
Здесь же производится набор слушателей платной группы.
Адрес: профтехучилище. Тел. 2-43-35, 2-06-29.
(2—1).

ГОЛОВНОЙ УЧЕБНО-КУРСОВОЙ КОМБИНАТ пос. Майна объявляет дополнительный набор на курсы:

1. Крановщиков всех типов кранов, трактористов (переподготовка всех механизаторов).
 2. Вухталтеров.
 3. Автокрановщиков из лиц, имеющих водительские права.
 4. Машинистов автогидроподъемников.
 5. Стропальщиков, заплетчиков стропов.
 6. Секретарей-машинисток.
- Обращаться по тел. 3-93 или в пос. Майна, ул. Рабочая, 4.

МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ!

ЕСЛИ Вы хотите избавиться от лишнего веса, а затем сохранить идеальный вес на всю жизнь, — **ЕСЛИ ХОТИТЕ** избавиться от болезней и обрести здоровье, — **ЕСЛИ ХОТИТЕ** обрести уверенность в себе, научиться уходить от конфликтов и стрессов (что очень важно в наше непростое время), **ОДНИМ СЛОВОМ**, — если вы хотите быть здоровой, обаятельной, стройной женщиной — приходите на наш семидневный оздоровительный курс. Ведет курс опытный методист-психолог **КОРЧИНСКАЯ Галина Алексеевна**, Ознакомительная встреча: 1 февраля в 19 часов в школе № 7 (8 м-рон).
Телефон для справок: 2-02-21.

УВАЖАЕМЫЕ ЖИТЕЛИ Г. САЯНОГОРСКА!
Предлагаем вам посетить магазин «Арго». Мы находимся по адресу: 8 мкр, дом № 6.
У НАС В ПРОДАЖЕ ИМЕЕТСЯ:
1. ТВ «Электрон 4317» (форма «кубик», 61 по диагонали, РАЛ/Секам, Д/у, ТВ 5-го поколения). Гарантия — 3 месяца.
2. Аудио- и видеокассеты с записью и без записи. Двухкассетные магнитофоны, плеера, парфюмерия, шубы мутоновые, «собачья», мебель и другие товары народного потребления.
Цены ниже рыночных на 15 проц.
Телефон: 42-89.
(2—1)

Гороскоп

© ПРОГНОЗ С 1 ФЕВРАЛЯ ПО 15 ФЕВРАЛЯ

1 февраля — Луна находится в знаке Весов — покровительствует умеренному развитию и здравому смыслу (если речь идет об обращении с деньгами, то иногда этот здравый смысл может перерасти в скудность), но подталкивает к необдуманным обещаниям, не воспринимаемым всерьез.

2 февраля — Луна переходит в знак Скорпиона. Это местоположение Луны считается знаком большого количества возможностей в жизни субъекта. Оно покровительствует путешествиям и жизни вдали от места рождения. Исполняется как указание на успех в знаниях и в приобретении хорошего положения.

3 февраля — Луна в знаке Скорпиона — говорит о счастливом браке, заключенном в этот день с мужчиной старшего возраста и молодой женской особи, а также о счастливом даре приобретать в этот день друзей.

4 февраля — Луна переходит в знак Стрельца — говорит о предсказании прибыли, и благоприятна для дружеских связей и отношений между родителями и детьми.

5 февраля — Луна в знаке Стрельца — способствует верности субъекта в любви, делает его гордым, честолюбивым, зачастую тщеславным, но в то же время способным к простоте без нарушения правил хорошего тона.

7 февраля — Луна в знаке Козерога. У евреев подобное местоположение Луны неблагоприятно трактуется для торговли, спекуляций, а также связано с женщинами: неудача, нездоровье.

8 февраля — Луна по-прежнему находится в знаке Козерога. Покровительствует доброму имени субъекта, его популярности, а также любви женщин.

9 февраля — Луна находится в знаке Водолея. Дает обширные знания, однако чувствительность субъекта довольно ограничена и это приведет к

тому, что проявления чувств обычно не достигают полноты.

10 февраля — Луна находится в знаке Водолея. Это местоположение делает субъекта смелым, упрямым, способным побеждать врагов, но предрасполагает к неудачам в делах.

11 февраля — Луна переходит в знак Рыб. Рассматривается как признак меланхолии, воображения, которому нередко присуща мрачность. День несет подчинение женщинам и препятствия любовным устремлениям.

12 февраля — Луна в знаке Рыб. Местоположение Луны считалось знаком уединенной жизни, большой неопределенности, а также счастья, которое принесут дети. Способствует размышлениям.

13 февраля — Знак популярности, множества друзей, друзей и смелости.

14 февраля — Луна проходит знак Овна. Создает большую потребность в движении. Человек полон собственного обаяния, элегантности и популярности. Кроме того, облегчается понимание трудных вещей.

15 февраля — Луна находится в знаке Овна (удачу в жизни, победу над болезнью и утверждение в работе). Превращает обретение мудрости в результате выполнения различных работ, мудрости будет обретаема, как результат неблагоприятных поступков, связанных с недостатком жизненного опыта и незрелостью мысли.

В. А. КАВАЧКОВА.
Помочь узнать себя, найти правильный ответ на интересующий вопрос, составить космограмму, гороскоп, узнать дальнейшую жизнь кулленной вами вещи, поможет вам частная божественного знания — астрология.

Центр Нетрадиционной медицины (за зданием стоматологической поликлиники). Астролог ведет прием по средам, четвергам с 15.00 до 18.00 часов.



КРЕЩЕНИЕ



31 — ПОНЕДЕЛЬНИК

I ПРОГРАММА
5.55 Программа. 6.00 Зоскресенье. 6.45 Утренняя разминка. 6.55 Утро.

I — ВТОРНИК

5.55 Программа. 6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.20 Веселые нотки. 9.40 «Просто Мария». 10.30 Человек и закон. 11.00 Маленький концерт. 11.10 Наш музыкальный клуб. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20

II ПРОГРАММА

5.55 Программа. 6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.00 Мульти. ф. 9.20 Сорочка. 9.40 «Просто Мария». 10.30 Клуб путешественников. 11.20 Джем. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «Чисто английское

III ПРОГРАММА

5.55 Программа. 6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.05 Мульти. ф. 9.40 «Кот в сапогах». фильм-спектакль. 10.30 В мире животных. 11.10 До 16-ти и старше. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «Чисто английское убийство». худ. ф., 2 сеп-

IV ПРОГРАММА

5.55 Программа. 6.00 Новости. 6.35 Утренняя разминка. 6.45 Утро. 9.05 Мульти. ф. 9.20 «Печальный горн». фильм — детям. 10.35 Мульти. ф. 10.50 «Песня жаворонка». т. д. ф. 11.20 Встреча с Анной Литвиненко. 11.50 Пресс-экспресс. 12.00 Новости. 12.20 «Портрет». тел. спек-

V ПРОГРАММА

6.45 Программа. 6.50 Утренняя разминка. 7.00 Бог в помощь. 7.20 Субботнее утро делового человека. 7.55 Новости. 8.30 Азартные игры. 9.00 Марафон-15. 9.30 ТРК «Мир». 10.55 Утренняя почта. 11.25 Смак. 11.40

VI ПРОГРАММА

6.40 Программа. 6.45 Утренняя разминка. 6.55 Час силы духа. 7.55 Новости. 8.30 Телесериал. 9.00 Без паузы. 9.30 С утра пораньше. 10.00 Полигон. 10.30 Спортлото. 10.45 Пока все дома.

АО «ВИТАС» приглашает на оздоровительный курс «ВЕРНИТЕ МОЛОДОСТЬ СВОЮ». Достижения на наших курсах ИДЕАЛЬНЫ ВЕС сохранится НАВСЕГДА. Одновременно Вы избавитесь от болезней, недомоганий, обретете уверенность в себе. Вскоре Вас, помолодевших на 5-10 лет, не узнают знакомые. Курс ведет опытный методист-психолог ФИЛОНЕНКО НАТАЛЬЯ ИВАНОВНА На первое ознакомительное занятие 7 февраля

АДРЕС РЕДАКЦИИ: 662793, г. Саяногорск, пл. 53, АО «Саянстрой». Телефон 79-6-46, телекс 150425.

МП «Литера».

9.10 Мульти. ф. 9.20 Посмотри, послушай. 9.40 «Мелочи жизни». худ. ф. 33 серия. 10.10 Тема. 10.55 Играет Э. Грач. 11.20 Звездный час. ТРК Новости. 12.20 Гол. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Предприниматель. 16.10 Компас-назка. 17.10 Звездный час. 17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25

«Соломенная шляпка». худ. ф., 1-2 серии. 14.30 Во дворе на Садовом кольце. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Деловой вестник. 15.40 Хроника деловой жизни. 16.10 Дело. 16.20 «Моя семья и другие животные». т. ф., 9 серия. 16.50 Джем. 17.20 «Летающий дом». 28 серия. 17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25 ТРК «Мир». 18.55 Мульти. ф.

убийство». худ. ф., 1 серия. 13.40 «Русские гости». докум. фильм. 14.35 И. Гауди. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Предприниматель. 16.20 «Моя семья и другие животные». т. ф., 9 серия. 16.50 Джем. 17.20 «Летающий дом». 28 серия. 17.50 Технодром. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25 ТРК «Мир». 18.55 Мульти. ф.

13.40 Мультифильм. 13.50 А. Шнитке. 14.00 Футбол. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Предприниматель. 16.05 Как добиться успеха. 16.20 «Моя семья и другие животные». т. ф., 9 серия. 16.55 Музотвор. 17.20 До 16-ти и старше. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25 Лабиринт. 18.50 Документы и судьбы. 18.55 Кино до

такль. 13.55 Там, за облаками... 14.15 Театральный романс в исполнении М. Новожикина. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 Деловая хроника. 15.35 Бридж. 15.55 Бизнес-класс. 16.10 Мульти. ф. 16.20 «Печальный горн», фильм — детям. 17.45 Азбука собственности. 18.00 Новости. 18.20 Мульти. ф. 18.30 «В поисках утраченного».

Книжный двор. 12.20 Сол. 12.50 Охранная грамота. 13.20 Помоги себе сама. 14.00 Легкая атлетика. 15.00 Новости. 15.20 Программа. 15.25 «Пепси Длинный чулок». худ. ф. 15.55 Жизнь и политика. 16.25 «Гармоничная тайная власть». док. ф. 16.45 Музыкальное подворье. 18.00 «Эрмитаж». док. ф., фильм

11.15 Утренняя звезда. 12.05 Новое поколение...успех. 12.45 Под знаком «ли». 13.30 Провинция. 14.00 Мультифильм. 14.10 Подводная одиссея команды Кусто. 15.00 Новости. 15.15 Программа. 15.20 Марафон-15. 16.00 Я — женщина.

Гол. 18.55 Документы и судьбы. 19.10 «Мелочи жизни». 33 серия. 19.40 Миниатюра. 19.55 «Светлана — дочка Иосифа». часть 2. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Спортивный ма. 21.30 Любовь в уик-энд. 21.45 Любовь в галактике века. 22.45 Константин Райкин крупным планом. 23.35 Пресс-клуб представляет «Ка-

17.50 Азбука собственности. 18.00 Новости. 18.20 Программа. 18.25 За кулисами. 18.50 Документы и судьбы. 19.05 «Просто Мария». 19.55 Тема. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Лидер. 22.15 Из первых рук. 22.30 «Сергея». худ. ф. 0.15 Жизнеописание. 0.45 Футбол. 1.00

19.05 «Просто Мария». 19.55 Человек из ящика. 20.40 Спокойной, ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Счастливый случай. 22.35 Поэтический альбом. 22.55 Футбол. 1.00 Новости. 1.35 Максима. 2.05 МТУ.

7.00 Вести. 7.20 Авто-миг. 7.25 Требуется... востребования. 19.25 Бал олимпийцев. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 «Твин Пикс», худ. ф., 26 серия. 22.25 По ту сторону рамы. 23.15 Музыка в эфире. 0.30 Академия. 1.00 Новости. 1.35 Пресс-экспресс. 1.45 Футбол.

19.10 Телескоп. 19.55 Поле чудес. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 Человек недели. 21.45 Пресс-экспресс. 21.55 Футбол. 23.55 «Твин Пикс», худ. ф., 27 серия. 1.00 Новости. 1.35 Музобоз. 2.20 Программа X. 2.35 Площадка обоза.

7.00 Вести. 7.20 Авто-третий. 18.30 Эхо недели. 19.00 Брейнинг. 19.50 «Великолепная пара», худ. ф., 2 серия. 20.40 Спокойной ночи, малыши. 21.00 Новости. 21.20 Программа. 21.30 «И море расскажет...» худ. ф., 1 серия. 22.20 Мария Каллас. 23.25 Спортивная программа. 23.55 Последний киносеанс. В перерыве (1.00) —

16.30 Концерт. 16.55 ТРК «Мир». 17.35 Панорама. 18.05 Мультифильм. 19.00 Новости. 19.15 Клуб путешественников. 20.05 КВН-94. 22.00 Воскресенье. 22.45 Промнад в Маринском. 23.35 Авто-шоу. 23.55 Большая прогулка. 0.30

нал иллюзий». 0.45 Футбол. 1.00 Новости. II ПРОГРАММА 7.00 Вести. 7.20 Авто-миг. 7.25 Требуется... требуются. 7.30 Формула-730. 8.00 Ваше право. 8.20 Время деловых людей. 8.50 Совершенно секретно. 9.40 «Военное ретро». 10.50 Новая линия. 11.20 «Павел Кор-

Новости. 1.35 Пресс-экспресс. 1.45 Авторалли. «Русская зима». II ПРОГРАММА 7.00 Вести. 7.20 Авто-миг. 7.25 Требуется... требуются. 7.30 Формула-730. 8.00 Досуг. 8.20 Время деловых людей. 8.50 Мульти-пульти. 9.00 Соседи по планете. 9.30 Клуб «Желтая подводная лодка». 12.00

7.00 Вести. 7.20 Авто-миг. 7.25 Требуется... требуются. 7.30 Формула-730. 8.00 Поездка Грибоедова к Чаадаеву. 8.20 Время деловых людей. 8.50 Доброе утро. 9.20 Без ретуши. 10.15 Мульти-пульти. 10.30 «В небе и на земле». док. ф. 11.35 Новая линия. 12.05 «Малыш», худ. ф. 13.00 Всемирные новости эй-би-си. 13.30 Крестьянский вопрос. 13.55 «Варвара-краса, длинная ко-

7.00 Вести. 7.20 Авто-миг. 7.25 Требуется... требуются. 7.30 Формула-730. 8.00 Сигнал. 8.20 Время деловых людей. 8.50 Поехали. 9.00 «Памяти великого художника». 10.00 К-2. 10.50 Новая линия. 11.20 «Санта-Барбара». 274 и 275 серии. 13.00 Всемирные новости эй-би-си. 13.30 Крестьянский вопрос. 13.55 «Дело было в Пензенском». худ. ф. 15.30 Мульти-пульти. 15.40 Там-там

миг. 7.25 Требуется... требуются. 7.30 Формула-730. 8.00 Не быть дикозавром. 8.20 Время деловых людей. 8.50 Бизнес в России. 9.20 Поехали. 9.30 Миф Дмитрия Покровского. 10.15 Зал ожидания. 11.05 Наш сад. 11.35 Новая линия. 12.10 «Санта-Барбара». 276 серия. 13.00 Всемирные новости эй-би-си. 13.30 Крестьянский воп-

7.00 Вести. 7.20 Авто-Новости. 2.40 Пресс-экспресс. II ПРОГРАММА 9.00 Вести. 9.20 Авто-миг. 9.25 Ретро-шлягер. 9.55 Непознанная Вселенная. 10.25 Студия «Рост». 10.55 «Александр Невский — цель «Вселенная». док. ф. 11.05 Пилитрим. 11.50 Киноглаз. 13.20 Крестьянский вопрос. 13.40 Амнка Веритас.

Мульти. ф. для взрослых. 1.00 Новости. 1.15 Свет ласковых звезд. II ПРОГРАММА 9.00 Вести. 9.20 Авто-миг. 9.25 Доброе утро. Европа. 9.55 Студия «Рост». 10.25 Аты-баты. 10.55 Большой хоккей. 11.25 Козырная дама.

чагин». худ. ф. 13.00 Всемирные новости эй-би-си. 13.30 Крестьянский вопрос. 13.55 «Моя морячка». худ. ф. 15.10 Телегазета. 15.15 Параллели. 15.30 Там-там новости. 15.45 Мульти. ф. 15.55 Большой хоккей. 16.25 Устами младенца. 16.55 Бизнес в России. 17.25 Новая линия. Абакан 18.00 Хабарлар. 18.10

«Мой друг Лапшин», худ. фильм. 13.40 Крестьянский вопрос. 14.05 «Урок жизни». худ. ф. 15.55 Там-там новости. 16.10 Студия «Рост». 16.40 Всемирные новости эй-би-си. 17.10 Концерт. 17.25 Новая линия. Абакан 18.10 Хабарлар. 18.20 Спортивный вестник. 18.35 «След Альпа», док.

18.30 Хабарлар. 18.40 «Крыша», программа для взрослых и детей. 19.05 «Крыша» о семье пред-новости. 15.55 Студия «Рост». 16.25 Мульти-пульти. 16.35 «Девочка из блокадного города». док. ф. 16.45 Глобус. 17.15 Азы карьеры. Абакан 18.20 Хабарлар. 18.30 «Где справедливость?» О нарушениях закона о воинской службе. 19.15 «Новь земли». (хан. яз.). Москва 20.00 Вести.

18.30 Хабарлар. 18.40 «Крыша», программа для взрослых и детей. 19.05 «Крыша» о семье пред-новости. 15.55 Студия «Рост». 16.25 Мульти-пульти. 16.35 «Девочка из блокадного города». док. ф. 16.45 Глобус. 17.15 Азы карьеры. Абакан 18.20 Хабарлар. 18.30 «Где справедливость?» О нарушениях закона о воинской службе. 19.15 «Новь земли». (хан. яз.). Москва 20.00 Вести.

рос. 13.50 Белая ворона. 14.35 Мульти-пульти. 14.50 Дисней по пятницам. 15.40 Там-там новости. 15.55 Телегазета. 16.00 Живущие по корану. 16.20 Ностальгия — музыка всех поколений. 16.50 «Неуловимые». Театр России. 18.00 Новая линия. Абакан 18.45 Хабарлар. 18.55 «Край родной (хан. яз.).

14.45 Грош в квадрате. 15.15 Программа «45». 16.00 Футбол без границ. 16.55 Гранд-репортаж. 17.25 Презентация вечера шотландского телевидения на РТР. 17.30 «Сильвер», худ. ф. (Шотландия). 18.00 Фильм-премьер. 18.20 У них будет музыка». док. ф. 19.20 Праздник каждый день. 19.30 Устами мла-

11.55 Кипрас Мажейка. 12.25 Киномарафон. 14.25 Шесть соток. 14.45 Не вырубить... 15.00 Российская энциклопедия. 15.30 Сигнальный экзамен. 15.40 Лучшие игры НБА. 16.40 В мире животных. 17.45 Волшебный мир Диснея. 18.40

«Белая цапля». т. ф. 18.25 ГАИ сообщает. 18.35 Тамыр. 19.35 Новости. 19.50 Объявления. Москва 20.00 Вести. 20.25 «Невероятная кража». 20.25 Спасение 911. 22.20 В мире автомобиля и мотоспорта. 22.50 Атлантика. 23.50 Спортивная карусель. 0.00 Вести. 0.25 Подробности. 0.35 Звезды говорят.

фильм. 19.35 Новости. 19.50 Объявления. Москва 20.00 Вести. 20.25 Рубежи. 20.40 «Санта-Барбара». 274 серия. 21.35 Без ретуши. 22.30 Романсы Чайковского. 23.00 Тихий дом. 0.00 Вести. 0.25 Подробности. 0.35 Звезды говорят. сель.

20.00 Вести. 20.20 Мир и война. 20.55 «Санта-Барбара». 275 серия. 21.45 Зов Водолея. 22.50 М-трест. 23.05 Зал ожидания. 23.55 Спортивная карусель. 0.00 Вести. 0.25 Подробности. 0.35 Звезды говорят. 0.40 ЭКС.

20.20 Вести. 20.35 Объявления. Москва 20.45 «Санта-Барбара». 276 серия. 21.35 Концерт. 21.50 Отечество мое. 22.45 Концерт. 23.15 «Диалог с собой». 23.40 ЭКС. 23.50 Спортивная карусель. 0.00 Вести. 0.20 Подробности. 0.35 Звезды говорят.

19.40 Новости. 19.55 Объявления. Москва 20.00 Вести. 20.20 Никто не забыт. 20.30 Параллели. 20.50 «Вояж террора». худ. ф., 2 серия. 22.25 Вечерний салон. 23.55 Спортивная карусель. 0.00 Вести. 0.25 Подробности. 0.35 Звезды говорят. 0.40 «К-2».

денца. 20.00 Вести. 20.25 «Роковая ошибка», худ. фильм. 22.00 Романсы П. И. Чайковского. 22.30 «Коннери». док. ф. 23.30 «Диалог», мулт. ф. для взрослых. 23.35 Репортер. 23.50 Спортивная карусель. 0.00 Вести. 0.25 Звезды говорят. «То, что ты должен дать», худ. ф. 1.25 Программа «А».

«Кино в феврале». 18.50 Праздник каждый день. 19.00 Киномарафон. 19.30 «Шпонаж». 20.00 Вести. 20.25 Киномарафон. 22.45 У Ксюши. 23.15 «Пина Баум и другие». 23.50 Спортивная карусель. 0.00 Вести. 0.25 Звезды говорят.

ОБЪЯВЛЕНИЯ

Майнский филиал автошколы производит набор на курсы водителей профессионалов категории «В, С» без отрыва от производства. Начало занятий по мере комплектования группы. Обращаться по адресу: п. Майна, ул. Рабочая, 8, с 18.00 до 20.00 в рабочие дни к Солдатову А. М.

Учредитель — коллектив журналистов редакции. Редактор В. НАГАЙ.

Газета зарегистрирована в Хакасской Региональной инспекции по защите свободы печати и средств массовой информации. Регистрационный № X 0029.

в школе № 5 приглашаются все желающие. Набор в группу ограничен. Возможен вариант предварительной оплаты. Малообеспеченным — льготы. Консультации по телефону: 2-49-29.

ПРЕДПРИЯТИЕ ТОО «РОС-1» прекратило свою деятельность с 1-го января 1994 года. Претензии принимаются в течение месяца со дня опубликования объявления по адресу: 7-17-55.

♦ За содержание рекламы и объявлений ответственность несет рекламодатель. ♦ Точка зрения авторов публикаций необязательно отражает точку зрения редакции. Заг. 4. Тир. 4200.